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QUESTAO 1

A conexdo de tubulagdo de redugdc concéntrica &
empregada com o objetivo de fazer:

(A) o fechamento da extremidade do tubo.
(B) mudancas de dire¢&o em fubuiacdes.
(C} mudangas de digmetros em tubulagdes.
(D) ligagdes de tubos entre si.

(E) derivagdes em tubulagdes.

QUESTAO 2

Qual é a designacgéo de uma rosca esquerda métrica |SO
com diametro nominal de 24 mm e passo fino de 2 mm?

(A) M24 x 2PF
(B) M2 x 24E
(C) RE2 x 24
(D) M24 x 2RE
(E) P24 x 2E

QUESTAO 3

Assinale a opg¢do que apresenta uma desvantagem para
as tubulagtes de plastico.

(A) Sujeitas a deformagdes por fluéncia.
(B) Baixa condutividade térmica.
(C} Alta resisténcia & corroséo.

(D) Coeficiente de atrito muito baixo.
(E)} Baixa condutividade elétrica.

QUESTAO 4

Que propriedade permite ac material sofrer deformacgao
permanente antes de se romper por tragéo?

{A) Ductilidade.

{B) Elasticidade.
{C) Tenacidade.

(D) Rigidez.

(E) Usinabilidade.

QUESTAO 5

Assinale a opgdo que apresenta uma vantagem dos
motores com cilindros opostoes dois a dois.

(A) Facil fabricacdo dos blocos do motor.
(B) FAcil acesso para atividades de manuteng8o.

(C) Poucas pancadas ou vibragdes nocivas ao
funcionamento.

(D) Atinge maior taxa de compressdo que os motores
convencionais,

(E) Giram no mesmo sentido dos ponteiros do relégio.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 6

Que providéncia é recomendada para prevenir que a taxa
de compressdo seja alterada apds a usinagem da
superflcie do cabegote?

{A) Instalag&o de pistdes de menor comprimento.

(B) Mudanga do ponto de ignigéo do motor.

(C) Compensagéo pelo ajuste das folgas de valvulas.

(D) Troca dos anéis de segmento.

{E) Ajuste da bomba injetora para melhorar a alimentagéo
de combustivel,

QUESTAO 7

Os olecs classe CD sé&o usados em servigos pesados e
em motores turbinados de velculos que viajam muito. Para
um melhor desempenho na lubrificagio, devem ter
também:

(A) baixa viscosidade.

(B) baixo poder de detergéncia.
(C} baixo ponto de fluidez.

(D) - baixa densidade.

(E) alto poder de detergéncia.

QUESTAO 8

Coloque V (verdadeiro) ou F {falso) nas afirmativas abaixo,
em relagdo a motores de combustéo interna, assinalando
a seguir a opgéo correta,

{ ) O curso do pistdo & a distancia que o pistéo percorre
entre seu Ponto Morto Superior e seu Ponto Morto
Inferior ou vice-versa.
Cilindrada & o volume total deslocado pelo pistéo
entre o Ponto Morto Inferior e o Ponto Morto Superior,
multiplicado pelo nimero de cilindros do motor.
No funcionamento dos motores Diesel quatro tempos,
tem-se a seguinte ordem de operagdo: 1° tempo -
admissdo de ar puro; 2° tempo - compress&o de ar
puro; 3° tempo - combustdo com a pulverizagéo de
dleo diesel e expansdo dos gases queimados; e 4°
tempo - escapamento dos gases queimados.
( ) Séo 6rgdos mdveis principais de um motor Diesel:
cérter, pistao, eixo de manivelas, valvulas e cabegote.
{ ) A cadmara de compressac ou de combustédo é o
espaco livre que fica acima do pist&o quando este se
encontra ne Ponto Morto Superior.

()

()

(A) (F) (V) (V) (F) (V)
(B) (V) (F) (V) (F) (V)
(C) (V) (V) (F) V) (F)
(D) (F) (V) (V) (F} (F)
(E) (V)(F)(F) (M} (V)
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QUESTAO 9
Qual a fungéo da valvula termostatica no motor?

{A) Medir a temperatura da agua de resfriamento.

(B) Medir a pressdo da agua de resfriamento.

(C) Permitir a circulag&o da agua no radiador com ¢
motor frio.

(D) Garantir um fluxo de agua elevado com o motor
quente.

(E) Apressar o aquecimento do motor no infcio do
funciocnamento.

QUESTAO 10

O pistéo apresenta, na sua parte superior ranhuras que
servem para

(A) impedir a passagem dos gases para o carter.

(B) raspar o excesso de dleo nas paredes do cilindro.

" (C) fixag&o do dleo que lubrifica a parede do cilindro.

(D) fixacdo dos anéis de segmento de vedacdo e
lubrificag&o.

(EY melhor dissipacdo do calor gerado pela combustdo.

QUESTAO 11

Em um mandmetro de escala de zero a 7,6 Kgf!cmz,
guando o ponteiro estiver no zero, que presséo sera lida?

{A) Absoluta.

{B) De inércia.
{C) Atmosférica.
(D) Dinamica,

(E) De 760 ¢m Hg.

QUESTAO 12

E muito grande a variedade dos materiais atualmente
utilizados para a fabricagdo de tubos. Marque a opgéo que
apresenta materiais que podem ser utilizados para a
fabrica¢do de tubos metalicos ferrosos.

(A) Acos-liga, latdes, metal monel e epdxi.

(B) Cobre, [atSes, metal monel e chumbo.

(C) Agos-carbono, ferro nodular, fitanio e epdoxi.

(D) Agos-carbono, ferro nodular, agos inoxidaveis e A¢os-
liga.

(E) Agos-liga, latdes, titanio e chumbo.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAC 13

A medida, em centimetros, de 2 10/32"
(polegada) € igual a:

QUESTAO 14

Forga & qualquer causa capaz de produzir ou modificar o
estado de repouso ou de movimento de um corpo. Sendo

assim, marque a opgado que apresenta apenas
caracteristicas de uma forga.

{A) posicao, reta de acdo, movimento, poténcia.

{B) ponto de aplicagdo, reta de agdo, inclinagéo,

poténcia.
{C) resultante, inclinagao, sentido, intensidade.
{D) deformagae, dire¢do, movimento, intensidade.
{E)} ponto de aplicagao, dire¢do, sentido, intensidade.

QUESTAO 15

No curso de combustéo e escape de um motor Diesel de
dois cursos, pode-se observar que os inlcios e os finais
dos tempos n&c coincidem com a passagem do pistéo
pelo Ponto Morto Superior e pelo Ponto Morto Inferior,
como hos motores a quatro cursos. Para que isso ocorra,
a regulagem e a ajustagem desse motor dever&o ser feitas
por meio

(A) do regulador de velocidade.

(B) do mecanismo variador de avanco.

(C} do mecanismo de comando de valvulas.

(D} da cremalheira da bomba injetora.

(E) da presséo de trabalho do turbocompressor.

QUESTAO 16

Qual Especificagéo de material, segundo a ASTM, que
NAQ se aplica a tubos de ago-carbono?

(A) ASTM AS55.
(B) ASTM A97.
(C) ASTM A800.
(D) ASTM A120.
(E) ASTM A199.
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QUESTAO 17

Quais os principais materiais plasticos utilizados nas
tubulagdes.

{A) Polietileno, elastémeros, monel e epdxi.

{B) Fendlicos, barre vidrado, poliésteres e epdxi.

(C) Hidrocarbonetos fluorados, cloreto de polivinil, barro
vidrado e fendlicos.

(D) Poliésteres, fendlicos, polietileno e cloreto de polivinil.

(E) Epdxi, cloreto de polivinil, hidrocarbonetos flucrados e
cimentc-amianto.

QUESTAO 18

Assinale a opcéo correta sobre o aquecimento elétrico das
tubulagdes.

(A) Dificil controle de aguecimento.

(B) Custo inicial e operacional baixos.

(C) Nao é muito adequado aos casos de tubulagdes de
grande extensdo.

(D) Agquecimento rapido e uniforme em toda a tubulagéo.

(E) Alto custo de manutengéo.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 19

Em muitas situacbes que envolvem corros@io ou alta
temperatura, o ago inoxidavel & o mais indicado para a
utilizagdo. Esse ago é de trés tipos: austenitico,
martensitico e ferritico. Sendo assim, correlacione os tipos
de agos as suas caracteristicas e, a seguir, marque a
opgao correta.

{ ) Contém apenas cromo como elemento de liga
fundamental. Sao endurecidos por tratamento
térmico. Podem ser frabalhados a frio sem que
endurecam excessivamente devido ac trabalho.
Apresentam boa resisténcia & corroséio atmosférica e
a alguns compostos quimicos.

{ ) Ndo endurecem por tratamento térmico, nem
endurecem excessivamente pelo trabalho. Séo,
provavelmente, os mais intensamente usados entre
0s agos ao cromo simples.

( ) S&o endurecidos facilmente, facilmente soldaveis e
s@o os melhores dos agos inoxidaveis para trabalho a
altas temperaturas. Por causa de sua facilidade em
endurecer-se, esses agos devem ser usinados com
corte pesado, baixa velocidade e ferramenta afiada.

Tipos de ACO.

[« Austenitico
{[I- Martensitico
- Ferrltico

(A) (1) (1) e ().
(B) (1) (Il1) e (1).
©) (I en.
) (e .
(E) (I (y e ().
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QUESTAO 20

Observe as figuras a seguir.

Assinale a opgdo que identifica corretamente os tipos de
flanges para tubos apresentados acima.

(A) l-encaixe, ll-sobreposto, lll-integral e IV-solto.
{B) I-solto, ll-sobreposto, lll-integral e IV-encaixe.
(C) I-solte, ll-integral, 1lI- sobreposto e IV-encaixe.
(D) l-integral, {l-sobreposte, 11 solto e [V-encaixe.
(E) [-solto, ll-encaixe, Ill-integral e IV-sobreposto.

QUESTAO 21

QO sistema internacional de unidades e medidas utiliza
varios prefixos associados a unidade-base. Assinale a
opgdo gue indica a representagdo numérica dos prefixos
mill, micro, deci, nano e centi, respectivamente.

(A) 10 10% 10", 10% e 10
(B) 10% 10%° 102 10" e 10°
() 10°, 10° 10% 10" e 10°,
(D) 107% 10°% 107, 10% e 10°,
() 10° 10° 107, 10% e 102

Prova: Amarela
Motores

QUESTAOQ 22

Analise a figura a seguir.
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A medida apresentada no micrometro da figura acima,
corresponde a:

(A) 21,118
(B) 21,025
(C) 20,618
(D) 20,225
(E) 20,128

QUESTAO 23

Sabendo que a duragdo e a temperatura sdo escolhidas
de modo a proporcionar ao ago as propriedades
desejadas, que fratamento térmico €& feito pelo
reaquecimento de um ago temperado ou normalizado a
uma temperatura abaixo da de transformagéo, seguido de
um resfriamento na velocidade desejada?

{A) Témpera.

{B) Recozimento.
{C) Normalizagéo,
{D) Maleabhilizagéo.
(E) Revenimento.

QUESTAO 24

Assinale a opgdo que apresenta a principal razéo para a
utilizagdo, em larga escala, de turbocompressores em
motores de avides.

(A) Necessidade de manter altas velocidades em voo.

(B) Propiciar maior seguranga nas manobras de subida.

(C) Permitir decolagens e mancbras mais rapidas.

(D) Compensar a menor taxa de oxigénio no ar, a altas
altitudes.

(E) Manter a estabilidade em voos turbulentos.
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QUESTAO 25
Com relagdo aos componentes do motor Diesel, coloque V

(verdadeiro) ou F ({falso), nas afirmativas abaixo e, em
seguida, assinale a opgdo que indica a sequéncia correta.

()
()
()
()

Existem dois tipos de anéis de segmento: os de
compressao e os de escape.

Quanto maior o didmetro do pistdo, maior sera o calor
que ele precisa dissipar.

Moentes sd@o providos de mancais antifricgdo ou
bronzihas que estio fixos nas bielas.

O mecanismo de comando de valvulas compensa a
diminuicdo do tempo de abertura e fechamento das
valvulas causado pelo aumento da velocidade do
motor.

(A) (F)VIVV
(B) (MMIFI(F
(C) (F)F)YVM)V
(D) (MYM(F)(V
(E) (VIFXF)(F)

e e e

QUESTAO 26

Com relagéo a motores de dois tempos, assinale a opgéo
correta.

{A) Ocorre uma exploséo a cada duas voltas.

(B} Vém sendo, gradualmente, substifuidos por modelos
quatro tempos.

(C) S&o interessantes para motocicletas e grandes
embarcagoes.

(D) Possuem poténcia menor que um similar quatro
tempos.

{E) Admitem ar com mais facilidade que um similar quatro
tempos.

QUESTAOC 27

Quanto aos fatores que influenciam a sele¢do de materiais
das tubulagdes, assinale a opg&o INCORRETA.

(A) A experiéncia do projetista € dispensavel.

(B) Nivel de tensdes no material.

(C) Natureza dos esfor¢os mecanicos.

(D} Velocidade do fluido.

(E) Condigbes de servigo {temperatura e presséo de
trabalho).

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 28

No teste hidrostatico, a pressao de teste deve ser sempre
superior a pressao de operagéo da tubulagio. Pela norma
ASME B.31.3, a pressdo de teste hidrostatico para
tubulacdes cujas temperaturas forem superiores a 340°C
devera ser.

Onde:

P, = press&o minima do teste hidrostatico;

P = pressdo de projefo da tfubulagao;

S, = tens@o admissivel do material a 340° ; e

Sy, = tensdo admissivel do material na temperatura de

projeto.

(A) P,=15P S,
Sh
14P S,
Sh

1.3P S
Sh

(D) R=13P8S;

Se

(E} P,=15P Sy

Se

(B) Pi=

(C) B=

QUESTAO 29

Analise a figura a seguir.

[

40 80 70 80

T ST It IT I ””

)
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012345578910

I "\

Qual & a leitura, no paquimetro acima?

30

nl]nl]nnl!snlunhn [TRET)

|

(A) 32,60
(B) 32,67
(C) 32,70
(D) 32,76
(E) 32,80
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QUESTAO 30

O desenho abaixo representa duas pegas que deveréo
ajustar-se.

v

Y I
. o™ o~
o L3
v
v
pimadg ¢ | HY | £7 | g6 | h6 | j6 | k6 | mé | n6 | p6 | 6
0 1 0 [ -61-21 0 1448 506 +10 | +12 | 416
1 3 [+ (-164)-8)-6]-2|0 Tl 4] v6 | 400

D |- 101 4| O 1 46 | #0 | +12 | +16| 420 | 433
S0 bl i) -t st wd | s8] 4] s

D F-13] -5 0 F 47 {+10 | +15 | 19| +24 | 428

LI IR PUTY DTS URTE PTG TN P T PR I

W W30 | -16:-6F 0 | +8 212 218]+28] 29| +3
Wl T+ -Mi-07:-00 -3 | #1 | +7 |+12|+08 |08

B2 L0 | -2 -7 0 |49 [+15]+2]+28)+%]|+4

Considerando a tabela acima, € correto afirmar que o tipo
de ajuste correspondente é:

{A) com folga.

(B) com interferéncia.
(C) incerto.

(D} imprépric.

(E)

E) justo.

QUESTAO 31

Que componente tem a fung&o de acumular forga para
vencer os tempos negativos do moftor, isto €, para aplica-la
guando falta o impulsc motor criado pelo tempo de forga,
sendo equilibradc para conseguir um funcicnamento
regular sem variagdes que alterem a uniformidade da
rotagdo?

{A) Pistdo.

{B) Eixo de manivelas.

{C) Turbocompressor.

{D) Volante.

{E) Regulador de velocidade.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 32

Em relagdo aos materiais de contru¢cao mecénica assinale
a opgéo correta.

O efeito da presenga do cromo nos
agos melhora a resisténcia mecéanica
quando em teores baixos. Em maior
quantidade, melhora a resisténcia ao
desgaste, por formar:

(A) oxidos
(B} nitratos
(C) hidratos
(D) sulfetos
(E) carbonetos

QUESTAO 33

Marque a opg¢8o que apresenta, respecivamente, a
sequéncia de combustdo e a quantidade de combustdes
por volta do virabrequim, em um motor de 4 cilindros.

{A) 1-3-4-2 [ duas combustdes a cada volia.

{(B) 1-2-3-4/ duas combustdes a cada duas voltas.
{C) 1-4-2-3/ quatro combustdes a cada duas voltas.
(D) 1-4-3-2/quatro combustdes a cada volfa.

(E) 1-3-2-4 /duas combustdes a cada volta.

QUESTAO 34

Com relag&o aos componentes do motor Diesel, assinale a
opcao INCORRETA.

(A} Regulador a vacuo defeitloso € uma das causas de o
motor girar em velocidade excessiva.

(B) Falta de aterramento do motor &€ uma das causas de
cavitag@o no sistema de refrigera¢éo de barcos néo
metalicos.

{C) Nivel de 6lec muito alto € uma das causas de
vibragles excessivas no motor.

(D) Carbonizagéo no cabegote é uma das causas de
ruidos no motor.

(E) A injec&o de éleo fora de ponto ndo impede o motor
de funcionar,

QUESTAO 35

A indicag&o da presenca de elementos de liga em agos de
até 1% de carbono, segundo o sistema brasileiro da
ABNT, identificados por XXXXY, em que X & um nimero e
Y & uma letra, é feita quando:

{A} o ultimo algarismo & zero.

{B) aletraél.

{C) o primeiro algarismo é diferente de zero.
(D) o segundo algarismo é diferente de zero.
(E) o terceiro algarismo é diferente de zero.
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QUESTAO 36

Baseado nas indicagdes das pegas no sistema “ISQ" de
tolerancias, assinale a opgao correta,

(A) As letras maittsculas indicam peca macho (eix0),

(B) N° final 8 e qualidade 8 indicam mecanica de
precisao.

(C) N° Baixo indica malor precisdo e maior variacéo da
tolerancia.

(D} N°final 9 e qualidade 9 indicam mecanica corrente.

(E} N° alto indicam maior precis&o e menor variagio da
tolerancia,

QUESTAO 37

Em um sistema de lubrificag@o,0 pé da biela apresenta um
prolongamento afilade denominado pescador, que é
alimentado com ¢éleo por uma bomba. Ao girar o motor, o
oleo é borrifado pelo pescador nas paredes dos cilindros e
nas pecas da parte inferior do bloco. Esse sistema de
lubrificagéao é de que tipo?

(A) Por gravidade.

(B) Por sobpressao.

(C) Por salpico.

(D) Centrlifugo.

(E) A vacuo ou pneumadtico.

QUESTAO 38

A eficiéncia de um Jisolamento térmico varia muifo em
fungéo das seguintes circunstancias locais, EXCETO:

{A) pressdo atmosférica.

{B) localizagdo da tubulag&o.
{C) temperatura ambiente.
(D) umidade do ar.

(E} velocidade do vento.

Prova; Amarela
Motores

QUESTAO 39

Analise a figura a seguir.

7 88 10 112 13 14

No paquimetro acima, o vernier (milimetro) esta

representado por qual nimero?

3

aaoh

(A)
(B)
(C)
(D) 11
(E) 13

QUESTAO 40

Analise a figura a seguir.

A figura acima representa a posigcdo relativa das vistas no
1° diedro. Fixande a vista frontal em |, é correfo afirmar
gue a vista posterior é representada pela figura:

(A) 1I
B) Il
(C) IV
(D) V
(E) VI

CPA-CAP/2017
Pagina: 8/11



QUESTAO 41

Dois tercos de todos os tubos usados em instalagdes
industriais s&o fabricados pelo processo de;

{A) laminag¢o e fundico.

(B) extrus&o e fabricacao por solda,
(C} laminagao e fabricac&o por solda.
(D) extrusdo e fundi¢ao.

(E) extrusdo e laminagao.

QUESTAO 42

Baseado nos conceitos de metrologia, marque a opgéo
INCORRETA.

(A} A meftrologia é a ciéncia que estuda as unidades de
medida e os processos de medicéo.

(B) A metrologia & a base fisica da qualidade e &
fundamental para a intercambialidade e produtividade
dos produtos.

{C) O.acompanhamento das medidas de uma peg¢a no
processo de fabricag8o serve apenas para reprovar
ou rejeitar os produtos.

(D) A medigdo indireta por comparagdo é realizada
comparando-se a peca que se quer medir com o
padrao especificado.

(E) A medigdo direta & realizada por meio de
instrumentos de medigdo para a produgdo de
pequenas quantidades de pegas.

QUESTAO 43

Pureza é uma das caracteristicas que determinam a
qualidade do dleo Diesel. Sendo assim, é correto afirmar
gue essa caracteristica

{A) Representa a relagéo entre massa e volume de 6leo
Diesel.

{B) Representa a medida do teor de agua e sedimentos
presentes no 6leo Diesel.

{C) Representa a resisténcia ag escoamento de 6leo
Diesel em crificio padrao.

{D) Representa a facilidade de inflamag&o do dleo Diesel.

(E) Representa a qualidade de ignig&o do dleo Diesel e
influencia na partida do motor.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 44

Assinale a opgao que NAO apresenta uma desvantagem
do sistema de refrigeracéo a ar.

(A) Insuficiéncia de refrigeragdo do motor em marcha
lenta.

(B) Motor mais pesado, influenciando a troca de calor.

(C) Falta de um liquido refrigerante cuja temperatura
possa ser medida num painel.

(D) Os pontos altos do motor ndo sdo bem refrigerados.

(E} E necessdario um radiador para resfriar o éleo
refrigerante.

QUESTAO 45

Analise a figura a seguir.

ik B

dow
Ouin

Um eixo tem diametro nominal de 60mm e a tolerancia
admitida apresenta afastamento superior +0,015mm e
afastamento inferior -0,010mm. Calcule © campo de
tolerancia e as dimensdes maxima {mm) e mima {mm),
respectivamente, e marque a opgéo correta.

(A) 0,025, 60,015 e 59,990
(B) 0,005, 60,015 e 59,990
(C) 0,025, 59,990 e 60,015
(D) 0,005, 60,025 e 59,975
(E) 0,025, 60,025 e 59,975
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QUESTAO 46

Com relagdo aos componentes do motor Diesel, analise as
afirmativas a seguir.

I- Munhées sl@o partes do eixo de manivelas que
trabalham com os mancais méveis.

II- O compensador de massas armazena a energia
proveniente da combustéo através de sua inércia.

lll- O damper & um componente semelhante ao volante,
também localizado na arvore de manivelas, porém do
lado oposto.

V- O volante de dupla inércia reduz o desgaste dos
anéis sincronizadores do cambio.

Assinale a2 opgéo correta.

{A) Apenas as afimativas | e Il s80 verdadeiras.
(B) Apenas as afimativas lll e |V s&o verdadeiras.
{C) Apenas as afimativas !l e IV s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afimativas | e lll sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afimativas |l e Il s&o verdadeiras.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 47

Analise as figuras a seguir.

[

Assinale a opgéo que corresponde as valvulas das figuras
[, Il e 1ll, respectivamente.

{A) |-de gaveta, Il - de esferae lll - de pé.

(B) |- de borholeta, |l - de allvio e lll - globo.
(C) |-de controle, Il - de gaveta e Il - globo.
{D) |- de esfera, |l - de allvio e Ill - termostatica.
{E) |- deallvio, Il - de esfera e lll - de gaveta.
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QUESTAO 48

Com

relagdo aos ciclos de refrigeragdo e seus

componentes, assinale a opgdo correta.

A)

(B)

(E)

Séo elementos basicos comumente empregados no
sistema de refrigerag&o por compress&o: compressor,
condensador, reservatério de liquido, valvula de
expansao e evaporador.

A valvula de expans&o desempenha a fungfio de
monitoragéo da quantidade de refrigerante liquido que
passa do condensador para o evaporador .

O separador de éleo empregado em uma instalagéo
de refrigerag@ic tem como fungdo remover os tragos
de dlec existentes no fluido refrigerante antes que
esse fluido entre no compressor.

Depois de passar pelo separador de dleo, o
refrigerante aquecido sob forma de gas é
descarregado em um evaporador, no qual o
resfriamento remove ¢ calor absorvido pelo
refrigerante no compressor.

No condensador, o refrigerante liquido se evapora.
Os condensadares podem ser do tipo seco ou do tipo
inundado.

QUESTAO 49

Assinale a opgéo correta, em relagéo ao procedimento de
retifica de um motor.

(A)

(B)
()

D)

(E)

Um motor retificado ndo tem mais a mesma eficiéncia
de um motor novo, devendo ser utilizado com
menores solicitagdes.

Um motor retificado podera ser submetide a um maior
namero de retificas que um motor novo.

Uma maneira de se verificar a necessidade ou n&o de
uma retifica &€ a medicdo da compressdo do motor,
que podera estar até 10% abaixo do padréo.

A quantidade de material a ser retirada na retifica de
um motor € determinada apenas pela corregéc da
discrepancia encontrada.

Motores recém retificados j4 podem ter aplicadas
cargas e velocidades maximas por terem, nesse
processo, retornado & mesma condic&o dos motores
nOVos.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAQ 50

T
i

.

Analise a figura a seguir.

Co uesia d"é“'alworth Company

O desenho acima & referente & valvula;

(A)
(8)
(C)
)
)

termostética.
de controle.
globo.

de gaveta.
de agulha.

D
(€
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RASCUNHO PARA REDACAO




G-
7-

9.
10-

-

INSTRUCGES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se néo faltam questdes ou

paginas. Escreva e assine corretamente o seu nome, coloque o seu nimero de inscrigdo e o digito verificador {DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagao da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempe necesséario 2 redagac e & marcagdo das respostas na folha de respostas, e ndo

sera promogado;

§6 inicie a prova ap6s ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo a sua execugo quando determinado;

A redagio devera ser uma dissertagéo com idéias coerentes, claras e objetivas escritas na lingua portuguesa e escrita em letra cursiva, Devera ter no minimo

20 linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, e no maximo 30 linhas;

Iniciada a prova, nao haverd mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar o seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

refirar definifivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisio do certame, sem que aconfega saida da &rea circunscrita para a realizag8o da prova.

Em nenhum dos cascs havera prorrogacac do tempo destinadoe a realizago da prova, em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidade para ndo marcar duas

opedes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questdo serd perdida);

Para rascunha, use os espagos disponiveis nas folhas de questSes, mas so seréo comigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas & de 120 minutos,

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e as suas provas néo serdo levadas em consideragdo, o candidato que:

a)  derou receber auxilio para a execucEo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagéo;

b) utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢}  desrespeitar qualquer prescrigio relativa & execugdo da Prova e da Redagdo;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que n&o o determinado para esse fim;

e) cometer ato grave de indisciplinag; e

f)  comparecer ao local de realizagie da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagio apds o horério previsto para o fechamento dos

portdes.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢) assing o seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigdo DV, escreva 0 seu ndmero de inscrigdo nos retangules, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV ne (ltimo retangulo. Apés, cubra tado o circulo correspondente a cada nimero. Ndo amasse dobre ou rasgue a folha de respostas
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que corrigira as mesmas; e

e) sb sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motive de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura & nimero de

inscri¢do, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.

12 - Procure preencher a folha com ateng@o de acordo com o exemplo abaixo:

Nome: ROBERTO 51Lva

' Birstoria de resvonre. ROEFt0 Silva

Ensino da Marinha

* Nao rasure asta folha. 0z A W O @ @
~ N&o rablsque nas Areas de resposlas. % ( 5 E
* Faga marcas stlidas nos circulos. ,@j
= Nfo use canatas que borrem o papal.

ERRADO: 1500 %) 0y CORRETO: @

®)

> & A > =

k& ez
® o@D

13 - Nao sera permitido levar a prova apos sua realizagdo. O candidato esta autorizado a franscrever as suas respostas, dentro do horério destinado a solugdo da

prova, utilizando o modelo impresso no fim destas instrugGes para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado em Boletim de Ordens e Noticias
(BONO) da Marinha do Brasil, disponivel nas OrganizagGes Responsaveis pela Divulgagio e Inscricio (ORDI) e na pagina da DEnsM na Internet. E proibida a
utilizagdo de qualquer outro tipo de papel para anctagao do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
11213 415 )16 |1 7 (8 |8 10|11 [12]13 14115 |16 |17 [18 [ 19|20 ) 21|22 |23 |24 | 25

26 |27 (28| 29 | 30 | 31 | 32| 33 [ 34| 35| 36|37 38|30 4041 |42 |43 |44 |45 ) 46| 47 | 48 | 49 | KO




